

*В диссертационный совет 24.2.425.02,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
экономический университет»*

Отзыв

**на автореферат диссертации Квон Гульнары Магсумовны на тему
«Развитие социально-экономического пространства региона на основе
преобразующих инвестиций», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 —
Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)**

В настоящее время развитие теории и практики региональных исследований направлено на формирование комплексных, междисциплинарных подходов к изучению отдельных проблем функционирования территориальных, социально-экономических систем. Вопросы инвестирования, реализации инвестиционных проектов в регионах рассмотрены многими отечественными и зарубежными учеными, однако научная парадигма преобразующих инвестиций в региональном измерении не является полностью сформированной, отсутствуют комплексные теоретические и методологические подходы к их исследованию и оценке в экономическом пространстве региона. В этой связи диссертация Г.М. Квон, направленная на исследование вопросов развития социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций является весьма актуальным как с научной, так и практической точек зрения.

Выделив в качестве цели исследования разработку теоретико-методологических, методических и прикладных основ исследования преобразующих инвестиций в субъектах Российской Федерации, позволяющая оценить их влияние на развитие социально-экономического пространства региона в контексте шокоустойчивости и стратегических перспектив, автор последовательно решает следующие задачи:

- развить теоретическую основу исследования преобразующих инвестиций в субъектах Российской Федерации на основе комплексного использования научного содержания теорий пространственной экономики, социально ориентированных теорий, теорий регионального развития и парадигмы циркулярной экономики;
- сформулировать научно-теоретические положения преобразующего инвестирования в социально-экономическом пространстве региона;
- разработать пространственно-интегрированную методологию исследования преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона на основе проектного, риск-ориентированного и институционального подходов;
- на основе разработанных методологических и методических подходов предложить факторы, формирующие инвестиционное развитие региона с перечнем входящих в них показателей;

- провести оценку влияния преобразующих инвестиций на развитие социально-экономического пространства региона;
- обосновать стратегические приоритеты развития субъектов Уральского макрорегиона на основе преобразующих инвестиций, обусловленные существующими тенденциями показателей оценки социально-экономического развития регионов.

Структура работы представляется логичной и позволяет прийти к решению поставленных задач.

Среди положений, определяющих научную новизну диссертационного исследования, можно выделить следующие:

1. Разработка научной концепции исследования преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона, основывающейся на комплексном подходе.
2. Авторские научно-теоретические положения преобразующего инвестирования, уточняющие состав, функции, свойства преобразующих инвестиций, их сущностные характеристики.
3. Классификация преобразующих инвестиций, в том числе с учетом регионального аспекта их реализации, расширяющую и дополняющую классификацию «традиционных» инвестиций.
4. Методологические и методические подходы к исследованию преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона на основе пространственно-интегрированной методологии исследования, объединяющей принципы и методы проектного, риск-ориентированного и институционального подходов.
5. Подходы в рамках пространственно-интегрированной методологии исследования, позволившие выявить существующие проблемы и дисбалансы в социальной сфере регионов, обосновать направления ее трансформации в результате преобразующих инвестиций.
6. Авторский подход к совершенствованию процесса стратегического планирования с целью обоснования перспектив развития субъектов Российской Федерации, входящих в состав Уральского макрорегиона, на основе преобразующих инвестиций, в том числе и обоснование резилиентности регионов.
7. Концептуальная модель реализации преобразующих инвестиций, направленных на развитие социально-экономического пространства региона.

В то же время ознакомление с авторефератом вызвало ряд вопросов.

- 1) Из автореферата не ясно исследовал ли автор инвестиционные стратегии субъектов РФ, какие выводы получены в соответствии с задачами диссертационной работы?
- 2) Какова позиция автора относительно перспектив развития преобразующих инвестиций в региональной практике?
- 3) Существует ли связь между основными направлениями циркулярной экономики и преобразующих инвестиций?

Вместе с тем указанные замечания не снижают научной ценности диссертационного исследования.

Основные положения проведенного исследования отражены в 63 научных публикациях, выполненных самостоятельно или в соавторстве. Результаты исследования были представлены на научно-практических конференциях, форумах разных уровней.

Текст автореферата логичен, свидетельствует о том, что структура и содержание работы раскрывают тему исследования и позволяют автору решать поставленные задачи.

Положительно оценивая диссертационную работу Г.М. Квон на основе представленного автореферата, можно заключить, что диссертация на тему: «Развитие социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций» соответствует требованиям пунктов 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а его автор – Квон Гульнара Магсумовна - достойна присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Проректор по инновационно-проектной деятельности, зав. кафедрой «Цифровая экономика и управление качеством»
ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет имени В.Г.Тимирясова»,
доктор экономических наук, доцент

И.И. Антонова

05.11.2024

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Антонова Ирина Ильгизовна, доктор экономических наук, доцент, проректор по инновационно-проектной деятельности, зав. кафедрой «Цифровая экономика и управление качеством» ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет имени В. Г. Тимирясова», член Научного совета ИПРЭ РАН, эксперт РАН, член Комитета ТК 115 «Устойчивое развитие административно-территориальных образований» Росстандарта РФ.

420111, Республика Татарстан, город Казань, Московская ул., д.42

Телефон: (843) 132-92-90

e-mail: rector@ieml.ru

